

补齐“三农”领域短板 维护国家粮食安全 加快现代农业建设 为新时代吉林全面振兴全方位振兴打牢更加坚实的基础支撑

(上接第一版)全面落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,紧扣率先实现农业现代化、争当现代农业建设排头兵总要求,坚持农业农村优先发展总方针,以实施乡村振兴战略为总抓手,坚持稳中求进总基调,践行新发展理念,以实施吉林农业现代化“十大工程”为载体,着力补齐“三农”领域短板,着力提高粮食综合生产能力,着力推进现代农业“三大体系”建设,努力走出集约、高效、安全、持续的现代农业发展道路,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,为新时代吉林全面振兴全方位振兴打牢“三农”基础。

全会强调,加快吉林现代农业建设,必须全面实施黑土地保护利用工程、农村三次产业融合发展工程、高标准农田建设工程、优势特色产业壮大工程、数字农业和科技

创新工程、农产品品牌建设工程、畜牧业优质安全提升工程、农村人居环境整治工程、新型经营主体培育工程和农村基础设施建设工程,到“十四五”末期,粮食总产量登上800亿斤新台阶,保护性耕作技术实施面积达到4000万亩,建成高标准农田5000万亩,农产品加工业销售收入达到4000亿元,农作物耕种收综合机械化水平达到90%以上,努力在全国率先实现农业现代化。

全会强调,要坚决打赢脱贫攻坚战,紧盯“三个一万人”,聚焦“两不愁三保障”,确保全面完成脱贫攻坚任务,突出抓好与乡村振兴战略的规划衔接、政策衔接、要素衔接、机制衔接,持续巩固脱贫成果,为党和国家工作全局作出应有贡献。要重点补齐基础设施、生态

环境、公共服务、社会治理等领域短板,改善农民生产生活条件,促进城乡基本公共服务均等化,健全乡村治理体系,为全面建成小康社会增加成色。要促进农业“接二连三”融合发展,继续深化农业供给侧结构性改革,做强农产品加工业,大力发展新产业新业态,加快县域经济振兴发展,打造农村一二三产融合新载体,提高农业效益和竞争力,促进农民持续增收。要推动城乡融合发展,坚持以工补农、以城带乡,打通发展要素进城下乡渠道,推动工商资本下乡,建立利益联结机制,推动形成工农互促、城乡互补、全面融合、共同繁荣的新型工农城乡关系。要提高农业质量提升行动,实施家庭农场培育要素发力,稳定粮食播种面积,增强农业综合生产能力和抗风险能力,为党和国家工作全局作出应有贡献。要重点补齐基础设施、生态

农村改革,坚持农村土地集体所有,坚持家庭经营基础性地位,坚持稳定土地承包关系,巩固“三权分置”改革成果,推进集体经营性建设用地入市,进一步深化农村宅基地制度改革试点,深化农村金融综合改革试点,盘活用好集体所有资源,促进资源变资产、资金变股金、农民变股东。

全会要求,全省各级党组织要深入学习领会省委全会精神,结合实际抓好落实。要坚持把“三农”工作放在重中之重的位置,把维护国家粮食安全作为重大政治责任,把做好今年农业和粮食生产工作作为重要政治任务,加强田间管理,加强病虫害防控,加强防灾减灾,奋力夺取全年大丰收。要扎实做好当前各方面工作,抓实抓细抓实常态化疫情防控措施,千方百计稳定经济运行,坚持抓“六保”促“六稳”,坚决打好打赢三大攻坚战,坚定不移深化改革开放,着力

保障改善民生,维护社会大局稳定,科学谋划“十四五”发展。广大党员干部要增强大局意识,坚定信心,永葆旺盛斗志,强化实干担当,进一步营造求真务实的浓厚氛围,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

全会审议并通过了中共吉林省委关于林玉成、褚民华严重违纪违法问题的审查报告,确认省委常委会之前作出的给予林玉成、褚民华开除党籍的处分。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,始终与2700万吉林人民想在一起、干在一起,奋力实现全面建成小康社会、加快新时代吉林振兴发展奠定了坚实基础。全会指出,“率先实现农业现代化、争当现代农业建设排头兵”,是习近平总书记从全局和战略高度,对吉林“三农”工作作出的明确指示和殷切嘱托,为我们提供了战略指引和根本遵循。当前,我们正处于“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,决战脱贫攻坚、决胜全面小康,夺取常态化疫情防控和经济社会发展“双胜利”,对稳住农业农村基本盘、加快推进农业现代化提出了新的更高要求。我们必须更加自觉地贯彻落实习近平总书记重要指示精神,牢牢把握“三农”问题重中之重

(转自《吉林日报》)

龙山区工农乡大良村党支部书记 于长敏

●立足本职,真抓实干。进一步提高工作要求,自我加压,解放思想,推进移风易俗,继续加大脱贫攻坚力度,确保所有贫困户高质量脱贫。同时,积极实施乡村振兴项目,想方设法谋划发展乡村集体经济,增强可持续发展能力,用实干、苦干交上一份满意答卷。

为脱贫“摘帽” 为美丽乡村“戴帽”

咬定目标,发展再发力,圆满完成脱贫攻坚任务是当前的第一要务。要紧紧抓住乡村振兴大好发展的机遇,瞄准全面打造大良村产业旅游目标,全力攻坚发展人居环境、脱贫攻坚任务。要坚持不懈扎实推进脱贫攻坚工作。2019年末,大良村全部脱贫,人均收入达到4000元以上。

思想解放,推进移风易俗建设更是当前的重点工作。我们积极引导广大农民更新观念,破除婚丧嫁娶大操大办陋习,推进家风先行,用质朴的语言结合身边好人好事,讲述厚养薄葬的故事,通过宣扬移风易俗、尊老爱幼等优良道德品质,树立文明新风、传承好家风养成良好生活习惯。

坚持用好用活政策,严格落实“四议两公开”工作制度,积极争取资金建设16栋高标准大棚,打造大良村

采摘园。在美丽乡村建设中,加大村屯整治力度,改善人居环境,全村道路全部硬化,安装了200余盏整齐路灯,修建公厕2座,投放垃圾箱16个,彻底改变了大良村脏、乱、差的面貌。新建文化广场1000平方米1处,栽种整齐绿化果树1500棵,新建水泥路13.8公里,基础设施、村容村貌有明显改变,特色增收产业也初见规模,大良村生产生活条件得到了明显改善,生活水平不断提高。村集体经济由昔日的“空白村”发展为每年有30余万元固定收入的经济强村。2018年,大良村被评为省级“美丽乡村”“3A标准示范村”。

解放思想、拉高标杆、转变作风、提升水平,大良村正以崭新的面貌、务实的作风、担当的精神投入到全年的各项工作中去,奋力开创各项工作新局面。

(本报记者 付晓娇 整理)

市自然资源局不动产登记中心

持续推进“上门办证”服务

本报讯(记者 王茵)为持续推进职能转变,市自然资源局不动产登记中心牢记服务群众“零距离”,以“放管服”改革为动力,聚焦解决企业与群众关心期盼的热点、难点问题,在全市持续开展不动产登记“上门办证服务”,通过对社区特殊人群推出不动产登记上门服务业务,切实增强群众满意度和获得感。

工作中,他们主动深入西安区、龙山区各街道、社区进行业务服务对接,针对对社区内“老、弱、病、残、孕”等特殊人群进行了面对面交流与座谈。在原有发放连心卡的基础上,中心又推出服务新举措,制作了工作人员公示板,张贴在每个街道办事处大厅醒目处,群众可通过公示板上的登记联络员了解怎样办理不动产登记

业务,也可以添加微信预审要件、业务咨询及微信预约上门办理不动产登记的各项业务。不动产登记中心还以街道社区为媒介把爱心服务、创新举措带到千家万户,为社区百姓提供更加直接、贴心的不动产登记业务。

截至目前,西安区辖属6个街道、12个社区已全部完成对接,龙山区辖属8个街道已经对接完成了两个

街道、5个社区。下一步,中心将继续开展对龙山区其他街道社区的对接工作。市自然资源局不动产登记中心从“最多跑一次”到“百姓根本不用跑”,跑出了便民服务“加速度”,真正为百姓办实事、办好事,自2015年开展以来,已上门为“老、弱、病、残、孕”群体办理不动产登记证书2733件,取得了很好的成效,得到了群众的高度赞扬。



连日来,市林业局抢抓美国白蛾疫情防治工作的有利时机,采取前期调查、喷洒药剂的方式,对全市阔叶林木进行防治,确保林业绿化资源和生态安全不受侵害。图为工作人员在红城小区实施美国白蛾防治作业。 本报记者 刘鹰 摄

解放思想再深入 全面振兴新突破 乡(镇)、街道、村书记谈解放思想

做好一件事 发出一份光

徐丹丹 关玲

当“中国琵琶之乡”“中国梅花鹿之乡”这两个辽源市标志性的石碑,伴着岁月的年轻和风霜的磨砺,字迹日渐模糊斑驳时,一群小伙子来了。他们拿着染料、毛笔等用具,经过3个小时的努力,石碑上的“中国琵琶之乡”“中国梅花鹿之乡”的字迹仿佛重获了新生,迸发了风采。

“作为辽源人,看着石碑字迹斑驳,早就想给它们旧貌换新颜了,这是应该做的。”回家炳高中张晶瑶脱口而出。

志在己之力影响身边的人,充分增强每一个人的环保意识,回家炳高中志愿者们是这样想的,也是这样做的。师生们走进裕明社区,对垃圾进行分类和整理,净化了校园周边以及社区环境,并积极宣传垃圾分类的知识,共同成为环境保护的行

动者,为建设美丽的家乡辽源贡献一份力量。

做好一件事,发出一份光。传递的是坚信、坚定、坚守、坚持的信念。爱故乡,其实就是一种主人翁姿态的志愿者精神,一种我为人人、人人为我的自利、利他精神,一种建设他乡就是建设家乡的大爱精神,或者可以称之为一种家国情怀的雷锋精神。

有了行动,改变便发生了,家乡就会不同了。

文明城市需要我们共同装扮,家乡建设需要我们共同携手,回家炳高中的教师们正以满腔的热情、无限的激情、自觉的意识、积极的行动,传递家乡正能量、弘扬家乡正气,为家乡文明创建增色添彩,让家乡这座小城绽放幸福之花。

西安区裕明社区原党委书记刘东博上任两年零五个月,他带领党委班子和广大党员干部、工作人员牢记党中央的指示精神,按照习近平总书记“人民至上、人民群众向往的美好生活就是我们的奋斗目标”的要求,积极努力为民排忧解难,解决民生大事、百姓最关心的事、急需解决的事。

西安区裕明社区(原辽源煤机厂职工住宅区)占地面积1.38公顷,现有人口6421人、3024户,老旧住宅楼28栋,棚户区改造新建楼22栋楼。今年初,一场突如其

来的新冠肺炎疫情袭来,全民打响抗击疫情阻击战。刘东博立即开展防控工作,在社区布下天罗地网,挨家逐户排查,细致登记出入人员,及时宣传防控知识,与社区党员轮流值守在卡口,舍小家、为大家,大年三十仍然战斗在疫情防控第一线。

随着东北老工业基地资源枯竭,煤炭行业不景气,煤机厂破产重组,煤机厂小区老旧楼房一度被弃管,环境脏乱差。由于小区远离市区十几公里,居民出行难,文体活动场所缺少,生活垃圾成山,小区环境亟需改善。前

不久,西安区政府对这个小区的28栋老楼进行了改造。在小区党委的积极工作下,主动、细致、耐心地做好居民的配合工作。小区旧貌换新颜,柏油路、停车位、绿化、亮化……改造工作进展顺利,居民满意度高。刘东博仅用两个月时间就解决了小区脏乱差现象,几十吨陈积生活垃圾形成的四座垃圾山被彻底清运,建文化娱乐健身广场三个,五路公共汽车也开到了小区中心,整个小区处处洋溢着和谐幸福氛围。

4月中旬,我市环境专项整治行动展开。刘东博带领社区工作人员积极响应、全力配合拆除违建、清理空地工作。随后,在空地上建设三个文化长廊,栽种近千棵花草树木。同时,在小区入口、路边设置《公民公约》、“社会主义核心价值观”“不忘初心、牢记使命”标语牌。新建了门球场、网球场、篮球场,丰富居民业余生活。为了让老年人老有所乐,社区先后组建了广场舞队、健身操队、门球队、乒乓球队。这些队伍曾多次参加省市老年文体表演比赛并获得殊荣。夜幕降临,文化广场乐声悠

扬,居民享受休闲时光。跳舞的、健身的、玩球的,还有一位白发爷爷手持一米多长的大软笔在广场空地上书写着当今的幸福生活:“方砖格子小,能容大苍穹。手握如椽笔,书写古今情。健步腾挪,退步在进中。”

5月9日,星期六,小区环境整治工作还没有结束,刘书记早早来到整治施工现场。有居民问他休息日咋还上班?他说,活儿干到节骨眼上不能撂下。因为之前大家听说刘书记要被调到某街道工作,都说刘书记这是要站好最后一班岗啊!5月11

日,刘书记被调走了,社区居民都来送行。因疫情还没结束,群众不能聚集,最后由居民代表相送。居民代表中好几位年过八旬的老人都说,刘书记这孩子虽话少,可为大家办好事、办实事却是一丝不苟。刘书记他把小区环境建设得这么好,突然被调走了,真舍不得他走。大家拉着刘书记的手,与他合影留念,并对他在裕明社区工作期间为社区居民所做的一切表示感谢。刘书记又说了他常说的那句话:“这都是我应该做的,居民的美好生活愿望就是我的责任。”

(转自《吉林日报》)

“居民的美好生活愿望就是我的责任”

李相琪

刘书记被调走了,社区居民都来送行。因疫情还没结束,群众不能聚集,最后由居民代表相送。居民代表中好几位年过八旬的老人都说,刘书记这孩子虽话少,可为大家办好事、办实事却是一丝不苟。刘书记他把小区环境建设得这么好,突然被调走了,真舍不得他走。大家拉着刘书记的手,与他合影留念,并对他在裕明社区工作期间为社区居民所做的一切表示感谢。刘书记又说了他常说的那句话:“这都是我应该做的,居民的美好生活愿望就是我的责任。”